TEATRO PUCCINI ASSOCIAZIONE CULTURALE

RELAZIONE ANNO 2012
L'anno 2012 si è aperto con lo spettacolo “Pinocchio”, il celebre racconto affrontato col consueto piglio istrionico da Andrea Buscemi in una prova a due voci condivisa con Eva Robin’s. A conclusione delle festività natalizie è stato programmato a grande richiesta la riduzione de “Il piccolo principe” della Compagnia Mannini Dall’Orto Teatro, riduzione giunta ormai alla sua undicesima stagione teatrale. Dopo lo strepitoso successo ottenuto a Parigi, dove è rimasto in scena per tre anni consecutivi con oltre 600 repliche all’attivo, è arrivato per la prima volta a Firenze un fenomeno “tutto al femminile” della commedia brillante contemporanea, “Smetti di piangere Penelope” con Tosca D’Aquino, Roberta Lanfranchi e Samuela Sardo. 

La comicità più divertente e intelligente è protagonista negli spettacoli “Lisciami” con Andrea Kaemmerle e i Gatti Mézzi, “Terrybilmente divagante” di e con Teresa Mannino, “Sulle spalle dei giganti” con Flavio Oreglio, “Sketch & soda” con Lillo & Greg e “Ecologia, follia e dintorni” con Jacopo Fo. 

L’arte coreutica arricchita da acrobazie aeree e macchine sceniche imponenti andrà in scena con la compagnia Sonics e il loro nuovo show “Meraviglia”. Messe in scene più tradizionali e scritture drammaturgiche di ottima firma saranno al Puccini con Giorgio Tirabassi in “Salvatore e Nicola” di Ascanio Celestini, la compagnia ES Teatro con “La ragazza di Bube” di Carlo Cassola, Sabrina Impacciatore in “E’ stato così” di Natalia Ginzburg, Rino di Martino “Mamma. Piccole tragedie minimali” di Annibale Ruccello e Altrove Teatro in “Twist” di Clive Exton. 

Attesa per lo spettacolo “Il mentalista – Mind Juggler” di e con Francesco Tesei: sotto forma di spettacolo, Tesei porta avanti l’idea base del mentalismo contemporaneo, ovvero unire psicologia, tecniche di comunicazione subliminale e sotterfugi verbali per indurre le persone ad agire o ragionare in un determinato modo, in una fusione di psicologia applicata, comunicazione ed illusionismo.

Lo spettacolo “Suicidi” è l’adattamento teatrale tratto dal libro di Mario Almerighi “3 suicidi eccellenti” diretto da Bebo Storti e Fabrizio Coniglio e da loro stessi interpretato, una Tangentopoli in commedia dove si ripercorrono le vicende  legate a Operazioni Mani Pulite di veni anni fa. 
A febbraio torna a grande richiesta al Puccini Ennio Marchetto, uno dei più apprezzati comici trasformisti al mondo che presenta “A qualcuno piace carta”.
In occasione della giornata mondiale della Memoria, il 31 gennaio andrà in scena “Storia di Charlotte” spettacolo dedicato a Charlotte Salomon, figura emblematica della cultura europea dei primi anni del Novecento, spazzata via dalla dittatura nazifascista e dalla follia antisemita.
Nel cartellone della stagione teatrale sono previsti anche gli spettacoli “Torta al cioccolato” con Carlina Torta e Aldo Gentileschi, “Il metodo Grönholm” di Kimerateatro e “La fabbrica del nulla” con musiche di Massimo Buffetti.
Con l’autunno 2012 arriveranno al Puccini i nuovi spettacoli delle compagnie teatrali residenti presso la nostra struttura: Produzioni Teatrali Paolo Poli, Catalyst e Occupazioni Farsesche. Quest’ultima porterà in scena il celebre romanzo “Le braci” dello scrittore ungherese Sándor Márai. Il Teatro Puccini ospiterà anche il nuovo spettacolo di Paolo Rossi e lo spettacolo prodotto dal Teatro Franco Parenti “Favola” di e con Filippo Timi, artista dirompente, tra i più apprezzati del cinema e del teatro italiano. I Babilonia Teatri. uno dei gruppi più innovativi e radicali della scena italiana, porterà in scena “The End” di e con Valeria Raimondi e Enrico Castellani, una riflessione spietata e incalzante sul tabù principe della nostra società, la morte, permeata dal mito dell’eterna giovinezza.
Infine l’anno 2012 si concluderà con “Gomorra” una produzione Nuovo Teatro/Gli Ipocriti: lo spettacolo, nato da un'idea di Mario Gelardi ed Ivan Castiglione prima ancora che il libro “Gomorra” di Roberto Saviano arrivasse alle stampe, è stato scritto dallo stesso Saviano e da Mario Gelardi, che ne firma la regia. In scena per quasi tre anni in Italia, Francia e Germania, ha registrato ovunque il tutto esaurito, riscuotendo consensi di pubblico e critica.
Anche nel corso dell’anno 2012 alcuni spettacoli saranno proposti all’Obihall (ex-Saschall): a febbraio andrà in scena lo spettacolo di teatro-canzone “Eretici e corsari” con Neri Marcorè e Claudio Gioè dall’opera di Giorgio Gaber, Sandro Luporini e Pier Paolo Pasolini con la regia e drammaturgia di Giorgio Gallione. A maggio sarà proposto lo spettacolo “Anestesia totale” di Marco Travaglio con Isabella Ferrari e Marco Travaglio, nel quale verranno ripercorsi gli ultimi vent’anni di storia d’Italia.

Come di consueto sono state allestite mostre di grafica e pittura nel foyer del Teatro, che qualificano il Teatro Puccini come spazio interdisciplinare, punto di riferimento non solo cittadino ma anche regionale per giovani artisti e per un pubblico curioso e attento alle novità. 

